Corso di MATEMATICA E FISICA per C.T.F. - A. A. 2011/12
Modulo di Matematica – Prova “in itinere” 21.02.2012
COGNOME
((((((((((((((((((
NOME ((((((((((((((((((
OGNI 3 RISPOSTE ERRATE VIENE SOTTRATTO UN PUNTO

QUESITI CON VALORE +1
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     allora:   
a)
(
a = (b/2
b)
(
a = 1 + b/2
c)
☺
a = 2b

d)
(
a = 3b/2

2(Aggiungendo 150 grammi di solvente a 700 grammi di una soluzione con concentrazione iniziale incognita, si ottiene una nuova soluzione con concentrazione pari a 26%. La concentrazione iniziale era:

a)
(
28.7%

b)
(
34.9%

c)
☺
31.6%

d)
(
36.1%

3(In un triangolo rettangolo un cateto è lungo 54.3 cm e l’angolo opposto al cateto è di 0.316 radianti. La lunghezza dell’altro cateto è:

a)
☺
166 cm

b)
(
238 cm

c)
(
40.8 cm

d)
(
107 cm

QUESITI CON VALORE +2

4(La retta passante per i punti (2; (3) (1; 5) e la retta passante per i punti ((1; 10) (1; (6) si incontrano:
a)
(
nel punto di ascissa x = 2
b)
☺
in nessun punto, le due rette sono parallele
c)
(
nel punto di ascissa x = 2
d)
(
nel punto di ascissa x = 2
5(Indicare l’insieme delle soluzioni della seguente disequazione:
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a)
(
(((; 3)
b)
(
((2; 3) ( (5; +()
c)
(
(1; 3)
d)
☺
((2; 1) ( (3; 5)
6(L’equazione della parabola passante per il punto  (1; (6)  e con vertice in 
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QUESITI CON VALORE +3
Data la funzione 
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 indicare la risposta esatta per i quesiti 7 e 8.
7–La funzione presenta i seguenti asintoti:

a)
(
solo asintoto verticale x = 3
b)
(
asintoto verticale x = (3 e asintoto orizzontale  y = 1 solo per x(+(
c)
(
solo asintoto obliquo  y = x ( 1  per x(±( 

d)
☺
asintoto verticale  x = 3  e asintoto obliquo  y = x + 3  per x(±(
8–L’equazione della retta tangente al grafico della funzione nel punto di ascissa x = (1  è:

a)
(
2x ( y ( 4 = 0
b)
☺
x ( 8y ( 11 = 0
c)
(
x ( 3y + 7 = 0
d)
(
x ( 5y = 0
Data la funzione   
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  indicare la risposta esatta per i quesiti 9 e 10.
9–La funzione presenta i seguenti punti di estremo locale:

a)
☺
solo un minimo nel punto di ascissa x = +1/2
b)
(
solo un massimo nel punto di ascissa x = (1/2
c)
(
due minimi nei punti di ascissa x = (1/2 
d)
(
nessuno, la funzione è sempre crescente
10–La funzione presenta:

a)
(
un flesso nel punto di ascissa x = 0 
b)
(
concavità verso il basso per x<1 e verso l’alto per x>1
c)
☺
concavità sempre verso l’alto 

d)
(
concavità sempre verso il basso

11–
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(
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(3
c)
☺
ln(2)
d)
(
ln(3/2)
12–Data l’equazione differenziale  
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  la soluzione particolare corrispondente alla condizione y(1) = 1   è:

a)
(
y(x) = x2 ( x + 1
b)
(
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13–La derivata parziale della funzione reale di due variabili reali  
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  rispetto alla variabile x è:
a)
(
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d)
☺
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Corso di MATEMATICA E FISICA per C.T.F. - A. A. 2011/12
Modulo di Matematica – Prova “in itinere” 21.02.2012
COGNOME
((((((((((((((((((
NOME ((((((((((((((((((
OGNI 3 RISPOSTE ERRATE VIENE SOTTRATTO UN PUNTO

QUESITI CON VALORE +1

1(Se      
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     allora:   
a)
☺
b = 1/(9a)
b)
(
b = (a + 1)/3
c)
(
b = 3a
d)
(
b = 9a
2(Aggiungendo 80 grammi di solvente a 400 grammi di una soluzione con concentrazione iniziale incognita, si ottiene una nuova soluzione con concentrazione pari a 12%. La concentrazione iniziale era:

a)
☺
14.4%

b)
(
24.0%

c)
(
21.6%

d)
(
18.3%

3(Indicare quale delle seguenti uguaglianze è corretta:

a)
(
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QUESITI CON VALORE +2

4(La retta passante per i punti (1; 1) (2; (1) e la retta passante per i punti (3; 1) ((1; (1/2) si incontrano:
a)
☺
nel punto di ascissa x = 25/19
b)
(
in nessun punto, le due rette sono parallele
c)
(
nel punto di ascissa x = 15/4
d)
(
nel punto di ascissa x = (7/3
5(Indicare l’insieme delle soluzioni della seguente disequazione:


[image: image25.wmf]0

8

x

7

x

1

x

5

x

6

2

2

£

-

-

-

+


a)
(
(((; (1)
b)
(
(((; 1/6] ( [(8; +()
c)
☺
[1/6; 8)
d)
(
((1; 1/6]
6(L’equazione della iperbole che ha per asintoti le rette  
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QUESITI CON VALORE +3

Data la funzione  
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  indicare la risposta esatta per i quesiti 7 e 8.
7–La funzione presenta i seguenti asintoti:

a)
(
solo asintoto verticale x = 1
b)
(
asintoto verticale x = (1 e asintoto orizzontale  y = 0 per x(±(
c)
(
solo asintoto obliquo  y = 3x ( 1  per x(±( 

d)
☺
asintoto verticale  x = 1  e asintoto obliquo  y = 3x + 4  per x(±(
8–L’equazione della retta tangente al grafico della funzione nel punto di ascissa x = 2  è:

a)
☺
2x + y ( 19 = 0
b)
(
x + 2y ( 5 = 0
c)
(
(2x ( 3y + 2 = 0

d)
(
2x ( y = 0

Data la funzione   
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    indicare la risposta esatta per i quesiti 9 e 10.
9–La funzione presenta i seguenti punti di estremo locale:

a)
(
solo un minimo nel punto di ascissa x = (1/2
b)
☺
solo un massimo nel punto di ascissa x = 1/3
c)
(
un minimo nel punto di ascissa x = 1/3  e un massimo nel punto di ascissa x = 1
d)
(
nessuno, la funzione è sempre crescente
10–La funzione presenta:

a)
☺
un flesso nel punto di ascissa  x = 4/3
b)
(
un flesso nel punto di ascissa  x = (2
c)
(
concavità sempre verso l’alto 

d)
(
concavità sempre verso il basso

11–


[image: image34.wmf](

)

(

)

=

ò

p

x

e

x

sen

2

0

x

cos

d


a)
☺
e ( 1
b)
(
2
c)
(
e/2
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12–Data l’equazione differenziale  
[image: image35.wmf]0

1

y

'

y

=

+

-

  la soluzione particolare corrispondente alla condizione y(0) = 4   è:

a)
(
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13–La derivata parziale della funzione reale di due variabili reali  
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 rispetto alla variabile y è:
a)
(
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c)
☺
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